

# Francija pristala na sankcije - Townsend razlaga načrt

Francija obvestila Ligo narodov, da bo podvzela proti Italiji gospodarske sankcije, namreč, da ne bo od Italije nič kupila, uvoz v njo pa do skrajnosti omejila. — V četrtek se bo določil dan, kdaj naj sankcije stopijo v veljavo.

Zeneva, Švica. — Od Francije je prejela Liga narodov v nedeljo brzojavno obvestilo, da je tudi ona pripravljena, pridružiti se državam, predvsem Angliji, katere bodo gospodarsko bojkotirale Italijo zaradi njene vojne z Abesinijo. S tem bo zadan Italiji silovit udarec. Z gospodarskimi sankcijami se namreč obvezuje države, da ne bodo od Italije ničesar kupile in da bodo obenem ustavile izvoz v Italijo raznih produktov, posebno tistih, katere Italija najbolj potrebuje, namreč orožja, municije in drugih vojnih potrebščin.

Brzojavko je poslal francoski min. predsednik, Laval, sam in je obljubil, da bodo sankcije od strani Francije uveljavljene takoj tisti dan, ki ga bo določila Liga narodov, vendar pa je apeliral na to, naj se da štiri dni odloga, da se podvzamejo potrebni koraki. Temu se bo avtomatično ugodilo, kajti zastopniki 52 držav, ki imajo določiti dan, kdaj naj stopijo sankcije v veljavo, se sestanejo šele v četrtek. Pričakuje se, da se bo določil 1. november kot dan, ko ima ves svet pritisniti na Italijo. Ni pa še sigurno, ali se bodo vse države, v članjene v Ligi, pridružile popolnemu bojkotu, za kakršnega se je Liga odločila. Do nedelje je namreč samo sedem držav pristalo na popolni bojkot, dočim je jih 14 obljubilo, da bodo izvajale finančne sankcije. Za bojkot glede orožja pa se je odločilo 35 držav, namreč, da ne bodo uvažale v Italijo vojnih potrebščin, naspornito pa bodo zalagale z njimi Abesinijo. Liga je naprosila svoje članice, naj najkasneje do ponedeljka zvečer naznanijo, kdaj jim bo mogoče, pričeti z bojkotom.

Koncem preteklega tedna je prejela Liga odgovor od Zed. držav na svoj apel, naj Ameriška sodeluje z Liginim izvajanjem sankcij. V odgovoru se Zed. države ne obvezujejo k nikakemu sodelovanju z Ligo, marveč se samo povdarja to, kar je Amerika že doslej storila pod svojim zakonom glede nevtralnosti, namreč, da se državam, ki stoje v vojni, ne bo prodajalo orožje in druge vojne potrebšchine in da se svariijo ameriški državljani, naj ne potujejo na ladjah bojujočih se držav. Preko tega brzkone Amerika ne bo šla.

Enak apel kakor Ameriki je poslala Liga tudi Nemčiji in Japonski, ki ste dve nadaljnji glavni državi, kateri niste včlanjeni v Ligo. Pričakuje se, da bo brzkone poteklo več dni, predno bo od njihju prislo odgovor.

«Vsak naj spozna, da brez agitacije za katoliški list sme vsi zakopani v tih, sramotni grob in naš mili narod ne bi doživel prepotrebnega bodrila.»

## OBOROŽENA AVSTRIJA

Na razpolago ima vse vrste modernega vojnega orožja.

Dunaj, Avstrija. — Enako kakor Nemčija, se tudi Avstrija ne zmeni več za določbe mirovnih pogodb, katere ji prepovedujejo, da bi smela imeti vojne aeroplane, tanke in težko artilerijo. Vsa ta vojna sredstva so se namreč razkazovala ob velikih vojaških paradah, ki so se vršile preteklo soboto po tukajšnjih ulicah. Ob tej priliki je armada položila novo prisego vdanosti sedanji vladi kanclerja Schusch-nigga. Pri paradah, ki so pokazale, da je Avstrija močno oborožena, je vzbujal posebno pozornost nemški poslanik von Papien, ki je nastopil v stari nemški "pikelhaubi" in je njegove nastop spominjal na čase med vojno, ko ste bili Nemčija in Avstrija združeni.

## ZAKON PROTI "SRČNEMU BALZAMU" ODOBREN

Lansing, Mich. — Novi zakon, ki ga je sprejelo zadnje zasedanje mišiganske državne zakonodaje, po katerem je prepovedano vlaganje tožb za odškodnino za prelomite ženitnih obljub in podobnega, in kateri je stopil v veljavo zadnji mesec, je prejel svojo odobritev pretekli teden od državnega vrhovnega sodišča. To je potrdilo veljavnost zakona, toda je napravilo izjemo, da se lahko vložijo tožbe, katere se nanašajo na slučaje, ki so nastali pred 21. septembrom, ko je bil zakon uveljavljen.

## AGRIKULTURNA ADMINISTRACIJA OSTANE

Washington, D. C. — Agrikulturna adjustacijska administracija (AAA), ki skrbi za to, da se izboljša stanje farmarjev in sicer s tem, da se kontrolira produkcija, bo ostala kot stalna ustanova. Tako se je izrazil pretekli teden predsednik Roosevelt, rekoč, da je bila administracija sicer ustanovljena sprva za zasilno pomoč, toda izkazala se je tako potrebnim, da se mora stalno obdržati.

## ITALIJANI PRODIPAJO PREKO PUŠČAVE



Slika iz severne Etiopije, ko so prodirale v njo italijanske kolonijalne čete. Kakor razvidno, je pokrajina popolnoma peščena in vojaški truki so morali poleg municije in zdravniških potrebščin voziti s seboj tudi vodo za vojaštvo.

## PRITISK NA UPORNE MAGNATE

Washington, D. C. — Nekateri premogovni družbe se upirajo, da bi izvajale določila, katere vsebuje takozvani Guffeyev zakon, sprejet od zadnjega zasedanja kongresa, in ki velja za vsi premogovni industriji. Iz vladnih krogov pa se je pretekli teden povdarilo, da se bo s silo pritisnilo na te družbe, da bodo morale sprejeti odobreni kodeksi. Nekateri premogovni družbe baje nameravajo vložiti tožbo in tako doseči, da se bo z zakonom bavilo vrhovno sodišče Zed. držav.

## KRIŽEM SVETA

Rio de Janeiro, Brazilija. — Tukaj se je sklenila pogodba, po kateri se bo dostavilo Italiji 22.000 meterskih stotov zmrzlega mesa, za katero se bo plačalo z lirami. Katere ležijo v tukajšnjih bankah zadržane že od leta 1930. — Addis Ababa, Abesinija. — Italijanski poslanik za Etiopijo, Vinci-Gigliucci, je skupno z italijanskim vojaškim atašejem pretekli petek končno odpotoval iz države. Poslanik se je več tednov protivil zahtevi vlade, da mora odpotovati.

Zeneva, Švica. — Do preteklega petka je 30 držav odobrilo sankcije Lige narodov za prepoved uvoza orožja v Italijo. Finančne sankcije pa so bile do istega dne odobrene od deseterih držav, med njimi tudi od Jugoslavije in Čehoslovaške.

Wilno, Poljska. — Goreča sveča se je prevrnila v kup lanu, katerega so čistile ženske v neki hiši. Nastal je požar, ki je ženske spravil v tako paniko, da so pozabile odpreti vrata in se umakniti. Tri so zgorjele, deset drugih pa je smrtonevarno ožganih.

## IZMENJAVANJA ŠPIJONOV

Strasbourg, Francija. — Med francoskimi in nemškimi oblastmi je prišlo do sporazuma, po katerem se je med obema državama izmenjalo pet špijонов, ki so sedeli v zaporih. Francija je poslala v Nemčijo dva nemška špijona, za kar je Nemčija vrnila tri francoske.

## IDEALEN PROGRAM

Pristaši Townsendovega načrta pričakujejo, da bodo v doglednem času dobili vlado pod svojo kontrolo.

Chicago, Ill. — Townsendov načrt, katerega pristaši so se pretekli teden zbrali na konvenciji v tukajšnjem mestu, ne vsebuje samo znane penzije \$200 na mesec vsem osebam, starim nad 60 let, marveč obsega tudi državne in vladne reforme po idealno pravičnih principih.

Na konvenciji, kjer se je zbralo okrog 6000 delegatov iz vseh krajev Amerike, je imel preteklo soboto "oče" celega načrta, dr. Townsend, govor, v katerem je povdarjal, da bo načrt s sigurnostjo sprejet tekom prihodnjega zasedanja kongres, drugo leto. Organizacija je namreč doslegla tak razmah že zdaj, da morajo kongresniki resno računati z njo. Do drugega leta pa bi štela do 21 milijonov članov.

Townsendovci pa se ne bodo zadovoljili samo s tem, da bi se sprejeli njih načrti, marveč nameravajo sami stopiti na vlado in voditi Ameriko po novih principih, in izdelali si bodo načrt za leta naprej. Prvi njihov program bi obsegal splošno izobrazbo v političnem, ekonomskem in socialnem oziru in v to svrhu bodo izbrali najboljše moze in žene, ki jih bodo mogli najti. Ameriko bo vodila skupina najodličnejših državljanov, eden iz vsake države, ki jih bo ljudstvo izbralo potom volitev in kateri bodo nato skupno izdelovali načrte za delo.

Po govornikovih izvajanjih bo postala Amerika vodilni narod, ki bo popolnoma odpravil vojno in živel v zadovoljstvu in blagostanju. V kratkem času bo nato posnemal Ameriko ves svet.

cija je poslala v Nemčijo dva nemška špijona, za kar je Nemčija vrnila tri francoske.

## Iz Jugoslavije.

Trgatev se je pričela, pa ni prinesla vinskim goricam veselja in vriskanja. — Uglednega Kamničana je povozil vlak. — Ogenj uničuje domačije revnemu prebivalstvu. — Smrtna kosa, nezgode in nesreče.

Vinogradi so oživeli

Brežice, 6. okt. — Naši okoliški vinogradni hribčki so zadnji teden oživeli. Ni pa sledu onega veselja ki smo ga bili vajeni po naših goricah pred nekaterimi leti. Nič pokanja topičev, ukanja razposajenih brentarjev (putarjev.) nič hrupnih pesmi! Vse je nekam zaskrbljeno in le tu in tam je slišati rahlejšo pesem brezskrbnejše mladine. Dolgotrajna suša je tudi grozde prisilila k hitrejši zoritvi. Vinogradniki so komaj čakali prvega določenega termina za početek trgatve, ker se v suhem, vročem zraku in vetru grozde ni dalje razvijalo, temveč je postajalo velo. Tam, kjer pomladna slana ni uničila trte, je pričakovati izbornega pridelka. Mešani mošti vsebujejo 18 do 20% sladkorja in malo kisline. Pridelak pa je tudi tam, kjer ni bilo pozebe ali toče, manjši kakor se je pričakovalo, to pa zaradi omenjene suše. Pozebljene trte so začele z vegetacijo šele v drugi polovici in njihov pridelok ni mogel v razvoju dohiti neškodovanega, zato bodo prizadeti vinogradniki zelo oškodovani.

## Smrtna kosa

V Kamniku je umrl Anton Lap, ugleden mešan in vrtnar, ki je v javnem življenju zavzemal častna mesta. — V Trnovem v Ljubljani je umrla Elizabeta Rozman, stara skoraj 90 let. — Pod Ivančno gorico je umrl Ivan Končina, veleposestnik in trgovec star 72 let.

## Nesreča

Nesreča je zadela 22 letno Antonijo Krajnik v Mariboru. Sod se je prevrnil preko nje in ji zmečkal levo roko.

## Eksplozija

Nedavno je bilo poročano o nesrečah, ki so se zgodile v kamnolomu v Ihanu. Sedaj zopet poročajo, da je dne 7. okt. prenelo eksplozirala mina. Pri tem je odletelo kamenje v levo oko 33 letnemu delavcu Gregoriju Kokaliju, v levo roko pa 41 letnemu delavcu Ivanu Banku, oba iz Domžal. Obata morala v bolnišnico.

## Medvedi v Gorjancih

Na obširnih Gorjancih so se v zadnjem času poleg divjih prašičev še medvedje, ki pa nikakor niso tako nevarno kot ščetinarji.

## Ogenj

V Spodnjih Hočah je neke noči pred kratkim zgorelo gospodarsko poslopje posestnice Roze Pahičeve. Živino se je v zadnjem hipu posrečilo rešiti. Prihiteli gasilci so požar lokalizirali, vendar trpi posestnica do 50.000 Din škode.

## Huda nesreča

Huda nesreča je doletela 26 letnega delavca Alojzija Korena, ki je zaposlen v sladkorski tovarni lepenke pri Mariboru. Po nesrečnem naključju je prišel z levo roko v stroj ki mu jo je popolnoma zmečkal.

## Nezgoda

Težka nezgoda je zadela v Spodnjih Pirničih, občina Kasselj 65 letnega Antona Lavriča z Blok pri Ložu. V večernem mraku se je neki kolesar zadel vanj, ga podrl na tla, pri čemer je g. Lavrič dobil hude notranje poškodbe, radi katerih je bil pripeljan v ljubljansko bolnico. Anton Lavrič, ki je referent pri ministerstvu za kmetijstvo, se je nahajal v Sp. Pirničih na oddihu.

## Najstarejša Ptujčanka

Najstarejša Ptujčanka je zasebnica Katarina Gyjureza, ki je zagledala luč sveta pred 95 leti. Kljub tem visokim letom je še popolnoma zdrava.





